PROJETO 2º BIMESTRE INFORMÁTICA APLICADA
ESTE PROJETO DEVE SER FEITO POR GRUPOS DE 3 ALUNOS 
PARA ENTREGAR O PROJETO: 
1) APRESENTAÇÃO DESTE PROJETO SERÁ NO LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA PELO TRIO DO GRUPO
2) GRAVE-O NUM PENDRIVE E TRAGA-O NA SEMANA G2 DO SEGUNDO BIMESTRE
3) PREENCHA A FICHA DE APRESENTAÇÃO DE PROJETOS, DISPONÍVEL NO SITE DO PROFESSOR ALBERSON E TRAGA-A NO DIA DA APRESENTAÇÃO. SEM A FICHA O PROJETO NÃO SERÁ AVALIADO.

DESENVOLVER UM ALGORITMO PARA TRANSFORMAR VÁRIOS NÚMEROS DECIMAIS POSITIVOS INFORMADOS PARA BINÁRIO, OCTAL E HEXADECIMAL. SEU PROJETO DEVE TAMBÉM OFERECER A OPERAÇÃO INVERSA DE BINÁRIO, OCTAL E HEXADECIMAL PARA DECIMAL.
A TRANSFORMAÇÃO DEVE SER EXIBIDA ASSIM QUE O NÚMERO DECIMAL FOR DIGITADO:
ENQUANTO o usuário digitar um número POSITIVO, será apresentado a sequência numérica binário e hexadecimal.
Após exibir os resultados, o algoritmo solicita ao usuário a digitação de um novo número decimal. Caso este seja POSITIVO, o programa repete a operação de geração de uma nova sequência binária e hexadecimal. Caso o número decimal informado seja NEGATIVO O PROGRAMA DEVE SER FINALIZADO.
[image: ]Use este link para relembrar este tipo de transformação: https://youtu.be/mttrG_kbHN4
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[image: Tabela

Descrição gerada automaticamente com confiança baixa]
Use este link para assistir explicações sobre esta conversão:  https://youtu.be/w1sczLF47KE
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A conversdo de nimeros do sistema binario para decimal é feito através de
multiplicagdes. Para isso, pode-se montar uma tabela, conforme ilustrado abaixo,
para facilitar o calculo. Usa-se a base 2 e eleva-se ao expoente, de acordo com a
posicao que o algarismo ocupa no nimero. A insercdo dos expoentes inicia-se da
direita para a esquerda, sendo que o 1°. expoente é zero, depois 1 e assim, por
diante. Depois efetua-se 0 somatdrio, conforme exibido abaixo.

0 exemplo a seguir converte 1001105 para decimal, que neste caso o resultado &
380,

Observe que os algarismos a esquerda da tabela, s3o preenchidos com valores ZERO,
mas eles séo opcionais.

2-4 2-2

27=128 2°=64 2°=32 2°=16 2=8
0%*128 0*64 1*32 0*16 0*8 1*4 1*2 0*1

0+0+32+0+0+4+2+0=38

0 exemplo a seguir converte 10110101 para decimal, que neste caso o resultado é
18140,

2-4 2-2

27=128 2°=64 25=32 2°=16 2=8
1*128 0*64 1*32 1*16 0*8 1*4 0*2 1*1

128+0+32+16+0+4+0+1=181,
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A conversdo de nimeros da base octal para a base decimal é semelhante a conversio de
binario para decimal, porém utilizamos 8 no lugar do nimero 2. Vamos converter o
niimero 5422, para a base decimal seguindo os mesmos passos da conversio anterior.

1. Pegar cada algarismo, multiplicar por 8, elevado ao expoente. Lembrando que os
expoentes partem de zero, sendo incrementados de 1 em 1, da dircita para a
esquerda.
542> (5x8) + @x8)+ 2x8)+(2x8)

2. Vamos obter o cilculo de cada exponenciagio
=(5x512)+(4x64)+ 2x8)+2x1)

3. Agora vamos ober o caleulo dos termos da soma.
= (2560) + (256) + (16) + (2) = 2834

4. Resultado

5422,

834,

Vamos converter o nimero 777, para a base decimal seguindo os mesmos passos
acima, porém com explicagdo um pouco diferente.

L 7x8 = (7x1)=7

7x8' =(7x8)=56

7 x82=(7x64) =448

Soma = (7 + 56 + 448) = 511
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O procedimento desta conversio & bem similar a conversio de Octal para Decimal. A
diferenca ¢ que agora utilizando 16, mas lembre-se: & necessdrio substituir as letras A,
B,C,D,EeFpor 10, 11,12,13, 14¢ 15

Vamos converter o niimero 2AF ¢ para a base decimal scguindo os mesmos passos da
conversdo anterior.

1. Pegar cada algarismo, multiplicar por 16, elevado a0 expoente. Lembrando que
os expoentes pariem de zero, sendo incrementados de 1 em 1, da dircita para a
esquerda.

21015> 2x16) + (10x 16) + (15 x 169
2. Vamos obter o cilculo de cada exponenciagio
=(2x256)+ (10x16) + (15x 1)

3. Agora vamos ober o célculo dos termos da soma.

=(256) + (160) + (15) = 687

4. Resultado
2AF 0 = 68700

Vamos converter o niimero B12 para a base decimal seguindo os mesmos passos
acima, porém com explicagdo um pouco diferente.

ﬁ» 2x16° = (2x1)=2

1x16' =(1x16)=16

11x162= (11x 256) = 2816

Soma = (7 + 56 + 2816) = 2834
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1) Conversio de Decimal para Binirio
A converséo de decimal para bindrio (ou seja da base 10 para a base 2), consiste em
dividir progressivamente o valor decimal por 2, obtendo-se um resultado e um resto.
De referir que o resultado em cada iteragdo tera sempre o valor de 0 ou 1. Deve-se
dividir 0 niimero até que o quociente da divisdo seja igual a 0 (zero).

Ex: 22,5 => 5

als

02 11

Depois de finalizado o calculo, basta agrupar todos os valores (ou seja, os restos de
cada iteragéo) de baixo para cima.

Resultado: 22,,> 10110,
Outra forma desta conversdo (mais prética) é usando informagéo da tabela CIDR e
atribuindo pesos as poténcias de 2. Exemplo para valores até 255.
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A conversdo de decimal para octal (ou seja da base 10 para a base 8), consiste em
dividir progressivamente o valor decimal por 8, obtendo-se um resultado e um resto.
De referir que o resultado em cada iteragdo tera sempre um valor menor que 7.

Ex: 407,,=> s
407 | 8

\7 50| 8
\J

Tal como no exemplo anterior, depois de finalizado o calculo, basta agrupar todos os
valores (ou seja, os restos de cada iteragdo) no sentido ascendente.

Resultado:407,.> 627,
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A conversdo de decimal para hexadecimal(ou seja da base 10 para a base 16),
consiste em dividir progressivamente o valor decimal por 16, obtendo-se um
resultado e um resto. N3o esquecer que o sistema hexadecimal utiliza os
simbolos:0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 do sistema decimal e as letras A,B,C,D,E,F.
(Equivaléncias: A=10,B=11,C=12,D=13,E=14eF=15)

Ex: 53120,, => w

0 resultado da convers3o devera ser também obtido, reunindo o valor dos restos, no
sentido ascendente.

Resultado:53120,,> CF80,,
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